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Texte de la question

Mme Florence Provendier interroge Mme la ministre de la transition écologique sur les avancées de la France
en matière de respect des 17 objectifs du développement durable (ODD). Du 7 au 16 juillet 2020 s'est tenu le
Forum politique de haut niveau sur le développement durable (FPHN), une conférence annuelle sous l'égide des
Nations unies qui est chargée d'examiner les progrès des pays dans le cadre de l'Agenda 2030. Cette année, il
s'est déroulé sur fond d'une pandémie mondiale qui affecte économiquement et socialement toute la planète.
Les sessions de travail se sont concentrées sur la façon de mieux reconstruire après la covid-19. Alors que l'on
entre dans une décennie capitale pour atteindre les objectifs de développement durable (ODD), les multiples
crises viennent mettre un coup d'arrêt à cet élan pour un monde plus juste et plus durable. Les avancées
effectuées ces 5 dernières années sont mises en péril par un recul du droit d'accès à la santé d'abord, à
l'éducation aussi ou encore au droit de vivre dans un environnement sain. La banque mondiale estime ainsi que
100 millions de personnes supplémentaires pourraient tomber dans la grande pauvreté en 2020. La période que
l'on traverse met en lumière des faiblesses structurelles dans les sociétés : travail en silo, centralisation des
compétences, faiblesse de la démocratie participative, manque de confiance dans les institutions, économie
fortement dépendante des matériaux polluants.... Ce sont ces mêmes constats qui avaient amenés à la
rédaction de la feuille de route des ODD en 2015, que la France a traduit en 6 enjeux : mettre fin aux inégalités ;
entrer dans la sobriété carbone et agir pour la biodiversité ; favoriser l'éducation de tous tout au long de la vie ;
agir pour la santé, le bien-être de tous et une agriculture saine et durable ; rendre effective la participation
citoyenne et l'innovation territoriale ; et enfin œuvrer en Europe et dans le monde à la stabilité, le développement
et la paix. L'an dernier lors du FPHN, la France a réaffirmé son ambition de tenir ses engagements et accélérer
leur réalisation. Aussi, elle souhaiterait connaître les avancées réalisées par la France cette année et la place
que prendront les ODD dans la politique générale du Gouvernement pour qu'à l'horizon 2030 le pays les aie
atteints.
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